

# 'บิกตู'เปิดเดินรถไฟสายสีแดง ชงเยียวยาเพิ่ม16จว.แดงเข้ม

'บิกตู'เปิดเดินรถไฟสายสีแดง  
ประชาชนใช้ฟรี ส.ค.-พ.ย. สภาอุตุฯ  
เผยผลสำรวจโควิด กระทบขาด  
แคลนแรงงาน (อ่านต่อหน้า 12)

ต่อจากหน้า 1

## ชงเยียวยา

### 'บิกตู'เปิดเดินรถไฟสายสีแดง

เมื่อวันที่ 2 สิงหาคม ที่ตึกกักตักดินทร์ ทำเนียบ  
รัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี  
และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม เป็นประธาน  
ในพิธีเปิดให้บริการเดินรถไฟโครงการ  
ระบบรถไฟฟ้าขนส่งมวลชนสายสีแดงช่วงบางซื่อ-รังสิต  
และบางซื่อ-ตลิ่งชัน ผ่านระบบวีดีโอคอนเฟอเรนซ์  
โดยมีนายอนุทิน ชาญวีรกูล รองนายกรัฐมนตรี  
ว่าการกระทรวงสาธารณสุข นายศักดิ์สยาม ชิดชอบ  
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม นายอาคม  
เดิมพิทยาไพสิฐ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง  
พล.อ.อนุพงษ์ เผ่าจินดา รัฐมนตรีว่าการกระทรวง  
มหาดไทย เข้าร่วม

### เชื่อมโลจิสติกส์-แก้จราจร

พล.อ.ประยุทธ์กล่าวว่า มีความยินดีเป็นอย่าง  
ยิ่งที่ได้มาร่วมพิธีเปิดให้บริการ  
รถไฟฟ้าขนส่งมวลชนสายสีแดง ทั้งช่วงบางซื่อ-รังสิตและ  
ช่วงบางซื่อ-ตลิ่งชัน ซึ่งได้ดำเนินการพัฒนามาอย่าง  
ต่อเนื่องและเตรียมความพร้อมเพื่อเปิดให้บริการ  
ประชาชนอย่างเต็มรูปแบบในเดือนพฤศจิกายน  
นี้ จากการศึกษาได้กำหนดแผนยุทธศาสตร์ชาติ  
ระยะ 20 ปี 2561-2580 ซึ่งการรถไฟฟ้าขนส่ง  
มวลชนในเขตเมือง เพื่อช่วยยกระดับการเดินทาง  
ให้ประชาชนมีความสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น ลดการ  
ใช้รถยนต์ส่วนบุคคล บรรเทาปัญหาการจราจร รวมทั้ง  
พัฒนารถไฟทางคู่และรถไฟความเร็วสูง เพื่อเพิ่ม  
ประสิทธิภาพในการเดินทางขนส่งและโลจิสติกส์  
มีการเชื่อมต่อระหว่างภูมิภาค ขณะเดียวกันรักษา  
สภาวะแวดล้อมของโลกไปด้วย ควบคู่กันไปอย่าง  
ยั่งยืน รับเป็นก้าวที่สำคัญในหน้าประวัติศาสตร์  
ในการพัฒนาระบบรางและการพัฒนาประเทศตาม  
เป้าหมายของรัฐบาล ซึ่งต่อไปจะมีการเร่งรัดการ  
ดำเนินการในพื้นที่ต่างๆ ในแต่ละภูมิภาค

### ประชาชนนั่งฟรีถึงพ.ย.นี้

นายศักดิ์สยามกล่าวว่า หลังจากนี้รถไฟ  
ขนส่งมวลชนสายสีแดง ช่วงบางซื่อ-รังสิต และบางซื่อ-  
ตลิ่งชัน จะเปิดให้บริการฟรีแก่ประชาชน โดยเริ่ม  
ตั้งแต่วันที่ 2 สิงหาคม-ปลายเดือนพฤศจิกายน  
2564 หรือประมาณ 4 เดือน ก่อนจะให้บริการเชิง  
พาณิชย์แบบเต็มรูปแบบต่อไป ส่วนเวลาในการให้  
บริการจะเริ่มตั้งแต่เวลา 06.00-20.00 น. ของทุก  
วัน การดำเนินการดังกล่าวเป็นไปตามนโยบายของ  
พล.อ.ประยุทธ์ ถือว่าประสบความสำเร็จทั้งเรื่องการ  
เปิดให้บริการรถไฟฟ้าขนส่งมวลชนสายสีแดง และการเปิด  
ให้บริการสถานีกลางบางซื่อ ที่เป็นสถานีรถไฟที่  
ใหญ่ที่สุดในภูมิภาคอาเซียน อีกทั้งยังเป็นศูนย์กลาง  
ในการบูรณาการรถไฟ 4 ประเภท ได้แก่ 1.รถไฟ  
ขนส่งมวลชนสายสีแดง 2.รถไฟความเร็วสูงเชื่อม 3  
สนามบิน (ดอนเมือง-สุวรรณภูมิ-อู่ตะเภา) 3.รถไฟ  
ความเร็วสูงไทย-จีน และ 4.รถไฟทางไกล

### ค่าโดยสารสูงสุดไม่เกิน42บาท

นายศักดิ์สยามกล่าวว่า เรื่องของราคา  
โดยสาร กระทรวงคมนาคมได้ประชุมร่วมกับหน่วย  
งานที่เกี่ยวข้อง หลักในการคำนวณเริ่มต้นจากการ  
คิดค่าแรกเข้าสถานี อ้างอิงสูตรการคิดจากธนาคาร  
พัฒนาเอเชีย (เอทีบี) ค่าแรกเข้าอยู่ที่ 10 บาท  
คูณด้วยดัชนีราคาผู้บริโภค (ซีพีไอ) อยู่ที่ประมาณ

2 บาท รวมกันเป็นราคาค่าแรกเข้าอยู่ที่ 12 บาท  
ส่วนการเดินทางระหว่างสถานี คิดอัตราค่าโดยสาร  
ประมาณ 2 บาท/สถานี ซึ่งก่อนหน้านี้มีการประกาศ  
ให้ประชาชนรับทราบแล้วว่าอัตราค่าโดยสารรวมค่า  
แลกเข้าสูงสุดไม่เกิน 42 บาท

"โครงการนี้เป็นการลงทุนโดยรัฐบาล ไม่ได้เป็น  
โครงการที่มีความร่วมมือระหว่างภาครัฐและเอกชน  
(พีพีพี) แต่ตามแผนในอนคตอีกประมาณ 3-5 ปี  
จะเปิดให้มีการลงทุนในรูปแบบพีพีพี ก่อนเปิดให้มี  
การประมูลรูปแบบการให้เอกชนร่วมลงทุนในการ  
ดำเนินการและบำรุงรักษา (โอแอนด์เอ็ม)" นาย  
ศักดิ์สยามกล่าว

### โพลส.อ.ท.ชี้โควิดกระทบส่งออก

นายวิรัตน์ เอื้อนฤมิตร รองประธานสภา  
อุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย (ส.อ.ท.) กล่าวถึง  
ผลการสำรวจ FTI Poll ครั้งที่ 8 เดือนกรกฎาคม  
2564 ภายใต้อาชีพ "การจัดการปัญหาแรงงาน  
ในสถานการณ์การแพร่ระบาดโควิด-19" พบว่า  
ผู้บริหาร ส.อ.ท.ส่วนใหญ่ มองว่าสถานการณ์การ  
แพร่ระบาดขณะนี้ ส่งผลกระทบต่อแรงงานในภาค  
อุตสาหกรรมทั้งปัญหาการแพร่ระบาดของโควิด-19  
ในโรงงานอุตสาหกรรม รวมทั้งปัญหาขาดแคลน  
แรงงานในอุตสาหกรรมที่มีการใช้แรงงานเข้มข้น  
จนส่งผลทำให้กำลังการผลิตลดลงและกระทบต่อ



เปิดวิ่ง - นายศักดิ์สยาม ชิดชอบ รว.คมนาคม เป็นสักขีพยานพิธีเปิดให้บริการประชาชนทดลองใช้ระบบ  
รถไฟฟ้าขนส่งมวลชนสายสีแดง ช่วงบางซื่อ-รังสิต และบางซื่อ-ตลิ่งชัน โดยเปิดบริการฟรีเป็นเวลา 4 เดือน  
ก่อนจะให้บริการเชิงพาณิชย์เต็มรูปแบบ ที่สถานีกลางบางซื่อ เมื่อวันที่ 2 สิงหาคม

การส่งออกของไทย ส.อ.ท.จึงเสนอให้ภาครัฐเร่งฉีดวัคซีนให้แก่แรงงาน ม.33 เพื่อลดความเสี่ยงการแพร่ระบาดโควิด-19 ในสถานประกอบการ รวมทั้งรักษาศักยภาพในการผลิตและการส่งออกของประเทศ

“จากการสำรวจผู้บริหาร ส.อ.ท. 166 คน ครอบคลุมผู้บริหารจาก 45 กลุ่มอุตสาหกรรม และ 75 สมาคมอุตสาหกรรมจังหวัด พบว่าอัตราการจ้างงานในช่วงสถานการณ์โควิด-19 เมื่อเทียบกับช่วงก่อนเกิดการแพร่ระบาด ส่วนใหญ่ภาคอุตสาหกรรมยังสามารถคงอัตราการจ้างงานเท่าเดิม คิดเป็นร้อยละ 53.6 มีการจ้างงานลดลง 10-20% คิดเป็นร้อยละ 31.3 มีการจ้างงานเพิ่มขึ้น 10-20% คิดเป็นร้อยละ 10.3 และมีการจ้างงานลดลงมากกว่า 50% คิดเป็นร้อยละ 4.8” นายวิรัตน์กล่าว

นายวิรัตน์กล่าวว่า ในส่วนของผลกระทบจากปัญหาขาดแคลนแรงงานที่เกิดขึ้นในขณะนี้ พบว่าโรงงานอุตสาหกรรมบางส่วนได้รับผลกระทบทำให้ต้องลดกำลังการผลิตลง น้อยกว่าร้อยละ 30 คิดเป็นร้อยละ 45.2 โรงงานที่ไม่ได้รับผลกระทบ คิดเป็นร้อยละ 26.5 โรงงานที่กำลังการผลิตลดลงร้อยละ 30-50 คิดเป็นร้อยละ 20.5 และโรงงานที่กำลังการผลิตลดลงมากกว่าร้อยละ 50 คิดเป็นร้อยละ 7.8 เมื่อถามถึงสาเหตุที่ทำให้เกิดปัญหาขาดแคลนแรงงานในภาคอุตสาหกรรม พบว่า 3 อันดับแรก ได้แก่ แรงงานบางส่วนต้องเข้าสู่กระบวนการรักษาโรค หรือกักตัว รวมทั้งการปิดโรงงานชั่วคราวตามข้อกำหนด คิดเป็นร้อยละ 51.8 รองลงมา สถานประกอบการไม่สามารถหาแรงงานสัญชาติไทยได้เพียงพอต่อความต้องการ คิดเป็นร้อยละ 49.4 และมาตรการควบคุมการเดินทางเข้าออกพื้นที่ของแรงงานข้ามจังหวัด คิดเป็นร้อยละ 41.6

### สศช.ชงกรม.เยียวยาเพิ่ม16จว.

นายคณูชา พิทยานันท์ เลขาธิการสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) หรือสภาพัฒน์ กล่าวถึงมติที่ประชุม สศช. ขยายพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวดเป็น 29 จังหวัด เพิ่มขึ้น 16 จังหวัด และขยายมาตรการล็อกดาวน์-เคอร์ฟิวออกไปจนถึงวันที่ 18 สิงหาคม นั้นจะมีการขยายมาตรการเยียวยาไปยังพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวดที่เพิ่มเติมอีก 16 จังหวัด หรือไม่ว่า มีการขยายมาตรการแน่นอน ตามขั้นตอน สภาพัฒน์จะเป็นผู้เสนอขยายความครอบคลุมมาตรการในหลักการให้ ครม. รับทราบและพิจารณา ในวันที่ 3 สิงหาคม

“การขยายมาตรการให้ครอบคลุมพื้นที่ที่เพิ่งเป็นเขตควบคุมสูงสุดต้องทำแน่นอน และขั้นตอนก็เหมือนกับทุกครั้ง คือ สภาพัฒน์จะเสนอเรื่องหลักการการขยายให้ ครม.ก่อน แล้วหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจึงจะทำการเสนอในรายละเอียดอื่นๆ

อาทิ เรื่องวงเงินที่ใช้ เป็นลำดับ ในลำดับถัดไป” นายคณูชากล่าว

น.ส.กุลยา ตันติเตมิท ผู้อำนวยการสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง (สศค.) ในฐานะโฆษกกระทรวงการคลัง กล่าวถึงมาตรการเยียวยาจากผลกระทบของการระบาดโควิด-19 ว่า ในการออกมาตรการเยียวยาครั้งนี้ ทางสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) หรือ สภาพัฒน์ จะเป็นผู้ดูแล ซึ่งจะมีการขยายมาตรการเยียวยาครอบคลุมไปยังพื้นที่ที่เพิ่งประกาศเป็นพื้นที่ควบคุมสูงสุดหรือไม่ รวมทั้งเรื่องที่รัฐบาลจะออกมาตรการเยียวยาเพิ่มเติม นั้น ขอให้ถามทางสภาพัฒน์

### ห่วงส่งออกหนักเอกชนเกาะติดโควิด

นางมัลลิกา บุญมีตระกูล มหาสุข ที่ปรึกษารัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ กล่าวถึงกรณีสถานการณ์การแพร่ระบาดโควิด-19 ในโรงงานผลิตสินค้าเกษตรและอุตสาหกรรมเพิ่มขึ้น จะกลายเป็นปัจจัยกระทบต่อการผลิตเพื่อส่งออกชะงักและกระทบต่อเป้าหมายส่งออกในช่วงครึ่งปีหลัง 2564 ที่มองว่าจะขยายตัวได้ดีกว่าครึ่งปีแรกที่มีการขยายตัวแล้วประมาณ 15% นั้น นายจรินทร์ ลักษณวิศิษฏ์ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ ได้สั่งการด่วนและมอบหมายให้สำนักงานนโยบายยุทธศาสตร์การค้า (สนค.) ประสานภาคเอกชนและผู้ผลิตสินค้าในแต่ละอุตสาหกรรม ผ่านคณะกรรมการร่วมภาคเอกชนกับกระทรวงพาณิชย์

(อ่านต่อหน้า 15)

ต่อจากหน้า 12

### ชงเยียวยา

(กรอ.พาณิชย์) เพื่อตรวจสอบสถานการณ์ปัญหาต่างๆ จึงจะรู้ว่าแต่ละอุตสาหกรรมมีผลกระทบอย่างไร ทั้งจากการผลิต การส่งมอบสินค้า และกระทบต่อการส่งออกหรือไม่ รวมถึงสั่งการให้ทูตพาณิชย์ทั่วโลกติดตามสถานการณ์ความต้องการนำเข้าสินค้า เพื่อเร่งผลักดันกันต่อไป

นางมัลลิกายังกล่าวถึงความคืบหน้าโครงการประกันรายได้เกษตรกรปี 3 ตามนโยบายของรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ว่า กรมการค้าภายในอยู่ระหว่างจัดเตรียมโครงการ ทั้งเงื่อนไขงบประมาณ เตรียมความพร้อมทางปฏิบัติ และกำหนดราคา เบื้องต้นยังคงราคาประกันเท่ากับโครงการประกันในรอบก่อนหน้า โดยในส่วนของกระทรวงพาณิชย์รับผิดชอบสินค้าเกษตร 4 รายการ คือ ข้าวเปลือก ข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ ปาล์มน้ำมัน และมันสำปะหลัง ส่วนยางพาราเป็นความรับผิดชอบของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ซึ่งจะเดินทางไปพร้อม

กัน โดยหากราคาซื้อขายต่ำกว่าราคาประกันรายได้รัฐบาลจะโอนเงินส่วนต่างเข้าบัญชีเกษตรกรผ่านบัญชีธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) โดยตรง

### ชงกรม.ส.ค.นี้ประกันรายได้เกษตรกร

“พืชแต่ละชนิดจะมีคณะกรรมการดูแลกำกับ จึงต้องผ่านการพิจารณาและเห็นชอบในหลักเกณฑ์และงบประมาณก่อน จากนั้นจะนำเสนอคณะกรรมการที่มีรองจรินทร์ เป็นประธาน ก่อนเสนอคณะรัฐมนตรี (ครม.) เห็นชอบ คาดว่าจะพิจารณาเดือนสิงหาคมนี้” นางมัลลิกากล่าว และว่า ส่วนโครงการประกันรายได้ปี 2 พบว่าพืชเกษตรแต่ละชนิดมีราคาสูงขึ้น เกษตรกรมีรายได้เพิ่มขึ้นล่าสุด ข้าวเปลือกเจ้าอยู่ที่ตันละ 8,500-8,600 บาท ข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ (ความชื้น 14.5%) กิโลกรัม (กก.) ละ 9.10 บาท ปาล์มน้ำมันทะลาย กก.ละ 6.20-7.30 บาท น้ำมันปาล์มดิบ กก.ละ 34-35 บาท และมันสำปะหลัง กก.ละ 2.50 บาท เป็นต้น

### 4ส.ค.โอนเยียวยา.33-นายจ้าง

น.ส.ลัดดา แซ่ลี รองโฆษกสำนักงานประกันสังคม (สปส.) กล่าวว่า กรณีที่ประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) มีมติให้นายจ้างและผู้ประกันตนมาตรา 33 ได้รับสิทธิรับเงินช่วยเหลือเยียวยาที่ได้รับผลกระทบจากคำสั่งล็อกดาวน์พื้นที่สีแดงเข้ม รวม 13 จังหวัด 9 ประเภทกิจการ ผู้ประกันตนมาตรา 33 จำนวน 3.1 ล้านคน ที่มีสัญชาติไทย จะได้รับเงินเยียวยาจากรัฐบาลคนละ 2,500 บาท จ่ายครั้งเดียว โดยโอนผ่านบัญชีพร้อมเพย์เลขบัตรประชาชนเท่านั้น นายจ้างจำนวน 176,619 ราย จะได้รับการเยียวยาจากรัฐบาลตามจำนวนลูกจ้างหัวละ 3,000 บาท สูงสุดลูกจ้างไม่เกิน 200 คน นายจ้างบุคคลธรรมดา จะได้รับการโอนเงินผ่านบัญชีพร้อมเพย์เลขบัตรประชาชนเช่นกัน ส่วนนายจ้างที่เป็นนิติบุคคลจะโอนเข้าบัญชีธนาคารตามที่ได้แจ้งไว้กับสำนักงานประกันสังคมจะเริ่มโอนเงินรอบแรกในวันที่ 4 สิงหาคมนี้

รองโฆษก สปส. กล่าวว่า ขอย้ำว่า ในกรณีของผู้ประกันตนมาตรา 33 และนายจ้างบุคคลธรรมดา ที่มีบัญชีพร้อมเพย์เลขบัตรประชาชนอยู่แล้ว สามารถใช้ได้ทุกธนาคารที่มีอยู่ รวมถึงธนาคารพาณิชย์ทุกแห่ง เงินจะโอนเข้าบัญชีโดยอัตโนมัติไม่จำเป็นต้องติดต่อธนาคารเพื่อเปิดบัญชีใหม่ ส่วนใครที่ยังไม่ได้ผูกพร้อมเพย์กับเลขบัตรประชาชน หรือผูกด้วยเบอร์โทรศัพท์มือถือ ให้รีบดำเนินการผูกบัญชีพร้อมเพย์กับเลขบัตรประชาชน หรือเปลี่ยนพร้อมเพย์จากเบอร์โทรศัพท์มือถือมาเป็นผูกพร้อมเพย์กับเลขบัตรประชาชน

### ยอดติดโควิดไม่ลงหวั่นเที่ยวต่ำเป้า

นายพิพัฒน์ รัชกิจประการ รัฐมนตรีว่าการ

# มติชน

Matichon  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,550

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: อังคาร 3 สิงหาคม 2564

ปีที่: 44

ฉบับที่: 15850

หน้า: 1(บนซ้าย), 12, 15

Col.Inch: 148.43

Ad Value: 230,066.50

PRValue (x3): 690,199.50

ศิลป์: สีสี่

หัวข้อข่าว: 'บิ๊กตู'เปิดเดินรถไฟสายสีแดง ชงเยียวยาเพิ่ม16จว.แดงเข้ม

กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา เปิดเผยว่า จากสถานการณ์การระบาดโควิด-19 ที่เริ่มตั้งแต่เดือนเมษายนจนถึงปัจจุบันที่ทยอยลดผู้ติดเชื้ออยู่ในระดับสูงอย่างต่อเนื่อง เบื้องต้นประเมินว่า หากภายในเดือนสิงหาคมนี้ ยังพบตัวเลขผู้ติดเชื้อทรงตัวในระดับสูงต่อเนื่อง และไม่มีแนวโน้มควบคุมได้ ทำให้การเปิดรับนักท่องเที่ยวต่างชาติ ในพื้นที่นำร่องอื่นๆ ที่เหลือ อาทิ กรุงเทพฯ เชียงใหม่ ประจวบคีรีขันธ์ เพชรบุรี ชลบุรี และบุรีรัมย์ ตามแผนเดิม ไม่สามารถเปิดได้ภายในเดือนตุลาคมนี้ จะทำให้จำนวนนักท่องเที่ยวต่างชาติทั้งปี 2564 เข้ามาเที่ยวไทยแค่ 5-7 แสนคน เท่านั้น จากเดิมที่คาดว่าจะมีเข้ามากว่า 3 ล้านคน ซึ่งประเมินจากการเปิดพื้นที่รับต่างชาติได้ครบ 10 จังหวัดนำร่องที่กำหนดไว้ในเดือนตุลาคมนี้ ส่วนตลาดไทยเที่ยวไทย หรือการเดินทางท่องเที่ยวในประเทศ หากโควิดยังแพร่ระบาดอยู่แบบนี้ อย่างไม่มีการกลับมาเริ่มต้นเดินทางใหม่ได้แน่นอน

นายพิพัฒน์กล่าวถึงความคืบหน้าการเปิดโครงการภูเก็ตแซนด์บ็อกซ์ และสมุย พลัส โมเดลว่า ยืนยันว่าทั้ง 2 โครงการยังเดินหน้าต่อตามปกติ แต่เพิ่มมาตรการควบคุมการระบาดที่ยกระดับเข้มข้นมากขึ้น เนื่องจากทั้ง 2 จังหวัด อยู่ในพื้นที่ควบคุม (พื้นที่สีส้ม) ตามมติของ ศบค. และยืนยันยืนยันเป้าหมายเดิมคือทั้งไตรมาส 3 นี้จะมีนักท่องเที่ยวต่างชาติมาภูเก็ตแซนด์บ็อกซ์ จำนวน 1 แสนคน อย่างไรก็ตาม ในเดือนสิงหาคมนี้หากโควิดยังระบาดหนักคนไทยติดเชื้อหลักหมื่นคนต่อวันต่อเนื่อง เป้าหมายนักท่องเที่ยวต่างชาติ 1 แสนคน ก็ไม่น่าไปถึง โดยตัวเลขของห้องพักล่วงหน้าเดือนสิงหาคมนี้ชะลอตัวลงเทียบเดือนกรกฎาคมที่เริ่มเปิดภูเก็ตแซนด์บ็อกซ์

## เลื่อนแผนทท.เที่ยวข้ามเกาะ

นายพิพัฒน์กล่าวว่า สำหรับรูปแบบการเดินทางท่องเที่ยวข้ามเกาะ (Island Hopping) ภายใต้สูตร 7+7 ที่เป็นการปรับรูปแบบให้นักท่องเที่ยวต่างชาติที่อยู่ภูเก็ตแซนด์บ็อกซ์ ครบ 7 วัน และได้

รับการตรวจหาเชื้อครบ 2 ครั้งแล้ว สามารถท่องเที่ยวเชื่อมโยงระหว่าง ภูเก็ต กับพื้นที่นำร่องอื่น 3 พื้นที่ ได้แก่ จ.สุราษฎร์ธานี (เกาะสมุย เกาะพะงัน และเกาะเต่า), จ.กระบี่ (เกาะพีพี เกาะโหลง และไร่เลย์) และ จ.พังงา (เขาหลัก เกาะยาวน้อย และเกาะยาวใหญ่) และต้องเดินทางท่องเที่ยวและพักค้างคืนในพื้นที่นำร่องต่างๆ ให้ครบ 7 วันเพิ่มเติม หลังจากนั้นจึงจะสามารถเดินทางออกนอกพื้นที่เพื่อท่องเที่ยวได้ทั่วประเทศไทย เดิมกำหนดเริ่มต้นในวันที่ 1 สิงหาคม แต่ขณะนี้จำเป็นต้องชะลอไปก่อน เนื่องจากยังไม่ผ่านการพิจารณาจาก ศบค. รวมถึงขอประเมินสถานการณ์หลังจากยกระดับใช้มาตรการเข้มข้นเพื่อคุมการระบาดโควิด หลังจากวันที่ 16 สิงหาคมนี้ก่อน

## ทท.โชว์ตัวเลขต่างชาติเที่ยวไทย

นายยุทธศักดิ์กล่าวว่า ด้านความคืบหน้านักท่องเที่ยวต่างชาติเดินทางเข้าภูเก็ตแซนด์บ็อกซ์ ข้อมูล ณ วันที่ 1 สิงหาคม 2564 มีนักท่องเที่ยวจากต่างประเทศที่เดินทางเข้ามาจำนวน 855 คน จากจำนวน 7 เที่ยวบิน โดยไม่พบผู้ติดเชื้อ 852 คน และรอผลตรวจ 3 คน ส่วนการตรวจหาเชื้อครั้งที่ 2 จำนวน 426 คน พบมีเชื้อ 1 คน และการตรวจเชื้อครั้งที่ 3 จำนวน 261 คน ไม่พบผู้ติดเชื้อ ด้านจำนวนนักท่องเที่ยวสะสม 32 วัน ตั้งแต่วันที่ 1 กรกฎาคม-1 สิงหาคม มี 14,910 คน แบ่งเป็นไม่พบผู้ติดเชื้อ 14,873 คน ตรวจคัดกรองครั้งที่ 1 พบมีผู้ติดเชื้อ 34 คน โดยพบผู้ติดเชื้อโควิดรายใหม่เพิ่มขึ้น 41 คน แบ่งเป็นคนไทย 39 คน และต่างชาติ 2 คน

นายยุทธศักดิ์กล่าวว่า ยอดการจองห้องพักโรงแรมที่ได้เครื่องหมายมาตรฐานความปลอดภัยด้านการท่องเที่ยวและสุขอนามัย (เอสเอสเอพลัส) ในโครงการภูเก็ตแซนด์บ็อกซ์ ตั้งแต่เดือนกรกฎาคม 2564-กุมภาพันธ์ 2565 อยู่ที่ 312,605 คืน (รวมไนต์) แบ่งเป็นเฉพาะช่วงไตรมาส 3/2564 (กรกฎาคม-กันยายน) มียอดการจองห้องพักในเดือนกรกฎาคม อยู่ที่ 190,843 คืน เดือนสิงหาคม มียอดจองอยู่ที่

112,030 คืน และเดือนกันยายน มียอดจองอยู่ที่ 9,732 คืน ส่วนในช่วงฤดูกาลท่องเที่ยวหรือไฮซีซั่น ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2564 ถึงเดือนกุมภาพันธ์ 2565 มียอดจองที่ 6,969 คืน

## 3สมาคมเฮเปิดร้านอาหารในห้าง

นายณัฐ โภคทรัพย์ ประธานสมาคมผู้ค้าปลีกไทย เปิดเผยถึงกรณีคำสั่ง ศบค. ลงวันที่ 1 สิงหาคม เรื่องการยกระดับมาตรการการควบคุมโรคไวรัสโควิด-19 และการปรับมาตรการควบคุมแบบบูรณาการเร่งด่วนสำหรับสถานที่ กิจการหรือกิจกรรมที่มีความเสี่ยง โดยผ่อนปรนให้ร้านอาหารในห้างสรรพสินค้า ศูนย์การค้า และคอมมูนิตีมอลล์ ดำเนินการได้เฉพาะการสั่งอาหารหรือเครื่องดื่มผ่านบริการขนส่งอาหาร (Food Delivery Service) ในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด 29 จังหวัด มีผลตั้งแต่วันที่ 3 สิงหาคมนี้เป็นต้นไปนั้น สมาคมผู้ค้าปลีกไทยได้หารือกับสมาคมศูนย์การค้าไทยและสมาคมภัตตาคารไทย ทั้ง 3 สมาคม ขอขอบคุณ ศบค. ที่รับฟังข้อคิดเห็นและพิจารณาอนุมัติการผ่อนผันในครั้งนี้ ถือเป็น การต่อลมหายใจให้กับผู้ประกอบการกว่า 40,000 ราย และครอบคลุมจำนวนแรงงานกว่า 400,000 ราย ทำให้มีรายได้เพื่อพยุงธุรกิจต่อไป โดยทั้ง 3 สมาคมพร้อมปฏิบัติตามมาตรการผ่อนปรนอย่างเคร่งครัดและสูงสุด อาทิ ในส่วนของห้างสรรพสินค้า ศูนย์การค้า คอมมูนิตีมอลล์ กำหนดระบบการคัดกรอง และจุดพักคอยที่เป็นไปตามมาตรการของ ศบค. ตั้งอยู่บริเวณที่อากาศถ่ายเทได้สะดวก และไม่เปิดบริการให้ประชาชนมารับของด้วยตัวเอง ในพื้นที่สีแดงเข้ม 29 จังหวัด